
附件

2020-2021年度中山市重大科技专项（战略性

新兴产业技术攻关专题）申报指南
根据《中山市科技发展专项资金管理办法》（中山科发〔2019〕248号）和《中山市重大科技专项资金使用办法》（中山科发〔2019〕305号）的要求，特制定2020-2021年度中山市重大科技专项（战略性新兴产业技术攻关专题）申报指南。

指导思想

大力实施创新驱动发展战略，全面深化科技体制改革，开展核心技术攻关，推进科技成果转化，提升自主创新能力，培育壮大战略性新兴产业，充分发挥科技对经济社会发展的支撑引领作用，加快推进创新型中山建设。

基本原则

坚持“企业主体、市场主导、政府推动、突出重点”的原则，将科技项目向社会公开，发挥财政科技资金的放大和带动作用。强化科技项目对集聚创新资源、优化创新环境和落实创新政策的导向作用。对市委、市政府重点扶持的领域给予特殊支持。

实施方向

方向一：人工智能与数字经济（专题编号：20200901）

（一）支持内容

支持面向家电、家具、食品等典型工业制造场景下的人工智能应用研究，研究基于制造物联的柔性生产执行过程管控、制造大数据分析决策和协同优化技术，开发制造装备数据集成平台，实现产业化；支持面向医疗、健康管理、教育等典型社会服务场景的大数据与机器学习技术攻关及应用，重点突破基于深度学习的视觉识别、检测与行为分析、云-边-端协同计算架构等关键技术，开发智能管控与服务云平台，实现应用示范。

（二）指标要求

技术指标水平达到国内先进以上，具体指标可量化、可检验；项目执行期内申请并进入实审阶段的发明专利3件以上，申请软件著作权不少于1项，提交技术标准不少于1项，相关产品与服务实现不低于1000万元的销售收入。

方向二：高端装备制造（专题编号：20200902）

（一）支持内容

支持基于人工智能、5G、大数据等新技术的家电关键技术及核心零部件研发，实现产品的智能化和高效节能，鼓励面向家电领域的高端芯片研制；支持面向多任务和多场景的新型智能装备及智能生产线集成关键技术研发及产业化，实现加工、装配、控制、检测、物流等关键工艺过程的智能化和协同作业；支持面向环保和交通运载领域的智能装备及其核心零部件关键技术研发，形成具有市场竞争力的产品，实现产业化。

（二）指标要求

技术指标水平达到国内先进以上，具体指标可量化、可检验；项目执行期内申请并进入实审阶段的发明专利2件以上，提交技术标准不少于1项，相关产品与服务实现不低于2000万元的销售收入。
方向三：光电激光（专题编号：20200903）
（一）支持内容

支持面向LED发展应用、5G+技术、超高精度无掩模光刻镜头的技术研究、微透镜阵列器件生产工艺及装置开发、超短脉冲激光器应用与产业化；支持面向片上光互连关键技术研究、激光技术和智能装备研发与产业化、基于激光增减材制造的装备研发及应用、高功率激光焊接系统及应用，形成具有市场竞争力的产品或形成系统级的应用。

（二）指标要求

项目具有可检验的技术指标；项目执行期内需要申请核心技术发明专利；实现批量生产或产业化应用，形成一定的经济效益和社会效益。

方向四：5G新材料（专题编号：20200904）
（一）支持内容

围绕5G通讯技术领域急需解决的关键核心新材料及其应用，重点支持开展高频高速信号传输条件下低介电、低损耗绝缘基材及其敷铜板技术、5G射频系统部件用关键材料技术、热管理材料及相关技术、5G基站及终端电子产品供电技术及相关新材料等研究及产业化。

（二）指标要求

项目相关材料和技术应具有全面的性能指标，且具有先进性。项目执行期间相关核心技术应申请发明专利不低于5件，其中获授权不低于1件；形成关键设备或产品技术标准1-2项；相关产品与服务应实现产业化，累计实现1500万元以上经济收入。

方向五：生物医药与健康（专题编号：20200905）
（一）支持内容

支持生物药物、化学药物及创新药物的研发和产业化，支持对具有明确疗效的中药及其新制剂的研发和产业化；支持对肿瘤、神经退行性疾病、代谢性疾病等重大疾病的干细胞治疗；支持医疗诊断试剂与设备、医用材料的研发和产业化。

（二）指标要求

申请专利5件以上，获得授权发明专利3件以上；申报临床注册或医疗器械临床试验，转化获得相关产品。



